



主办:中共巫山县委 巫山县人民政府



巫山网: http://wushannews.com/ 巫山政府公众信息网: http://wush.cq.gov.cn

顾问:曹邦兴 付嘉康 编委会主任:黄勇 社长:陶举斌

迈向“智慧名城”



智汇八方,博采众长。8月22日,2022中国国际智能产业博览会隆重开幕。这是智能产业领域最前沿的一场思想盛宴;也是一个厚植“智能因子”、打造“智慧名城”的全新平台;更是一次重庆转变发展动能,推动高质量发展、创造高品质生活的信心展示。智能化,为经济赋能,为生活添彩。习近平总书记高度重视数字经济发展,多次作出重要指示,为我们办好智博会、推动数字经济高质量发展指明了前进方向。总书记对智博会的

高度重视和对重庆的亲切关怀,让我们深受鼓舞、倍感振奋。办好智博会,正是把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上的重要抓手。

技术的生命力在于应用。历届智博会搭建起碰撞思想、聚合资源的新桥梁,构筑起链接国家战略、展示重庆作为的新平台,硕果累累。五年来,重庆认真贯彻落实习近平总书记关于发展智能产业的一系列重要指示精神,大力促进数字产业化、产业数字化,“智慧重镇”“智慧名城”建设取得新进展,“芯屏器核网”全产业链加快构建,“云联数算用”全要素群日益完善,“住业游乐购”全场景集不断拓展, (下转第二版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

开拓智慧城市建设新蓝海 开创数字经济发展新未来

2022 中国国际智能产业博览会开幕

王勇视频致辞 陈敏尔致辞

阿希蒙 雅高布·伊什特万 张明 杨莉明 李晓红 黄强视频致辞 金壮龙 王志清出席 胡衡华主持 张轩等出席

重庆日报讯 8月22日,2022中国国际智能产业博览会采取“云上”办会方式在重庆开幕。

国务委员王勇通过视频连线出席开幕式并致辞,市委书记陈敏尔致辞。乌拉圭副总统、国会主席兼参议长阿希蒙,匈牙利国会副主席雅高布·伊什特万,上海合作组织秘书长张明,新加坡通讯及新闻部部长兼内政部长杨莉明,中国工程院院长李晓红,四川省委副书记、省长黄强通过视频发来致辞。工业和信息化部党组书记金壮龙、国务院副秘书长王志清通过视频方式出席。市委副书记、市长胡衡华主持开幕式,市人大常委会主任张轩,市委副书记、政法委书记李明清出席。

王勇在致辞中指出,中国政府高度重视智能产业发展,近年来在推进智能产业发展上取得了积极成效。要认真落实习近平总书记关于发展智能产业的一系列重要指示精神,进一步加强数字经济基础研究和技术创新,大力推动智能技术应用普及和融合发展,着力夯实智能产业设施、数据、人才等基础支撑,加快建设网络强国、数字中国、智慧社会,更好服务推动高质量发展、创造高品质生活。

王勇表示,中国将持续扩大高水平对外开放,在智能产业技术研发、标准制定、人才培养、安全保障、知识产权保护等方面深化国际交流合作。各国应坚持真正的多边主义,坚决反对单边主义、保护主义,凝聚发展共识,加强交流合作,携手共促智能产业发展,共创数字经济美好未来,让数字技术、智能产业在促进全球经济复苏繁荣、推动构建人类命运共同体中发挥更大作用。

陈敏尔在致辞中说,习近平总书记高度重视数字经济发展,多次作出重要指示,为我们办好智博会、推动数字经济发展指明了前进方向。近年来,我们认真落实党中央部署要求,大力促进数字产业化、产业数字化,“智造重镇”“智慧名城”建设取得新进展,“芯屏器核网”全产业链加快构建,“云联数算用”全要素群日益完善,“住业游乐购”全场景集不断拓展,大数据智能化创新已成为驱动全市经济社会发展的强大引擎。

陈敏尔指出,建设智慧城市是推动高质量发展的内在要求,是创造高品质生活的重要支撑。重庆将自觉践行以人民为中心的发展思想,加快建设新型智慧城市,助

力打造国际化、绿色化、智能化、人文化现代大都市。着力培育壮大智能产业,汇聚更多创新资源和智能成果,为智慧城市发展注入新动能。着力丰富拓展智慧生活,开发更多应用场景,不断满足人民对美好生活的向往。着力优化提升智治水平,建好用好“城市大脑”,让城市更聪明一些、更智慧一些。我们愿继续与海内外有识之士一起努力,携手开拓智慧城市建设新蓝海,共同开创数字经济发展新未来。

与会嘉宾围绕2022智博会主题致辞。阿希蒙说,乌拉圭与重庆关系密切、合作深入。重庆是中国举足轻重的城市,地处正在蓬勃发展的西部地区,乌拉圭和重庆交流合作前景广阔,基于此乌拉圭在重庆设立了总领事馆,服务广阔的西部市场,推动与重庆的友好合作进一步向前发展。乌拉圭政府一直致力于促进技术进步,愿进一步密切与中国的联系,扩大与中国的合作,共同建设更加全面的乌中友好伙伴关系。伊什特万说,2010年,匈牙利在重庆设立总领事馆。此后,重庆一直将匈牙利作为创新和技术知识转移工作的优先合作伙伴。2021年,匈牙利创新与技术部和重庆市科技局共同签署了《中国(重庆)-匈牙利科技创

新战略合作备忘录》。预祝本届智博会圆满成功,我们对双方的合作前景充满信心。张明说,智博会是一个权威性的国际合作平台,也是一个展示智能新技术和创新成果的舞台。重庆作为智博会举办地,彰显了蓬勃发展的势头,以及在智能化产业上所取得的成果。当今世界已经进入数字经济快速发展时代,几乎所有经济社会部门都在推进数字化转型,智能化发展趋势也持续向前。杨莉明说,技术与数据的运用前景广阔,可以提升城市生活品质,本届智博会聚焦“智慧城市”恰逢其时。智博会提供了一个宝贵的平台,各方可以围绕智慧城市建设交流思想、分享经验,碰撞出更多解决方案。相信本届智博会能激发新思想、洞见新趋势,在智慧城市生活等领域创造更大利益。

李晓红说,近年来,重庆大力推进国家数字经济创新发展试验区和新一代人工智能创新发展试验区建设,数字经济发展驶入快车道。连续多年成功举办的智博会,更是让重庆这座具有国际影响力的“智造重镇”“智慧名城”拥有了一张更为靓丽的名片。黄强说,智能产业是高质量发展的强劲引擎。 (下转第二版)

重庆市总林长令(第二号) 关于加强全市森林防火灭火工作的紧急令

各级林长、林长办公室,各有关单位:

为深入贯彻落实习近平总书记关于防灾减灾救灾重要指示批示精神,按照国家森防指安排部署,针对我市当前连晴高温森林火灾严峻形势,全市上下要进一步树牢人民至上、生命至上理念,全面动员,严防森林火灾,确保人民群众生命财产安全。

一、坚持以防为主。对自然保护区、国有林场、旅游景区、森林公园、林区林缘等重点区域,对电力线路、油气管线、通讯基站、易燃易爆仓库等重点设施设备,对林区儿童、独居老人、智力障碍人员等重点人群,对传统节日、每日午后至夜晚等重点时段,要严格落实防护责任和措施,防患于未然,确保“守住山、看住人、管住火”。

二、全面落实封山令。严禁非原住居民进山,进山卡口24小时值守查验,严格进山登记和火源检查。林区醒目位置要见标语横幅,重要区域要见工作人员,路口要道要有广播宣讲。中心城区要加强对“四山”的封山管控,严密组织,严防死守,坚决防止发生森林火灾。

三、严格管理野外用火。连晴高温期间,禁止林区内一切农事、露营、野炊等用火活动。严格管控林区周边烧荒、积肥等农事用火,确需开展相关活动的,严格落实申请、审批和现场监管制度。林区周边红白喜事、祭祀等活动不得燃放烟花爆竹、用火烧纸、点放河灯等。区县探索建立有奖举报机制,鼓励群众通过110、119、12345、12350等平台举报违规用火、火险隐患。

四、加大巡查力度。区县各级林长要迅速组织人员开展巡查,加密巡查频次,做到全覆盖、无死角。要加强巡林调度,组织基层干部群众、护林员、森林消防员认真履行网格巡查责任。电力、通讯、交通、燃气等部门要组织专业力量开展专项巡查,及时消除安全隐患。要广泛动员林区群众积极参与护山巡山,进一步增强火情险情早发现能力并及时打早、打小、打了。即日起,巡查情况每日报市林长办,直至森林草原火险红色预警解除。

五、强化应急战备准备。要积极响应市级森林火灾应急预案,切实做好队伍集结、物资保障、机具检修等准备,切实做到一触即发、一步到位。林区消防水池要提前储备足够水量,森林防火公路要保持通畅,各级各类队伍要足量储备水泵、风力灭火机、油锯、消防水袋等灭火装备。区县、镇街要针对性制定应急保障方案,指派专人联系补充应急保障物资。

六、科学有序开展救援。发生火灾后,区县各级林长、森防指负责人要第一时间赶赴现场统筹调度各方力量,指挥救火灭火。针对山形地势、风向变化、昼夜温差等不利因素,科学制定救援方案,坚决防止次生事故。要把人员安全放在第一位,及时疏散转移受威胁群众,做到应撤尽撤,不落一户、不漏一人,做好转移安置群众基本生活保障服务;要确保现场各类救援人员安全。电力设施受损的,要抓紧修复,尽早恢复供电,同时做好电力保供应急预案。

七、加强宣传动员。要充分利用流动宣传车、村社广播、电视、网络、微信公众号、短视频平台等多种手段,采取悬挂宣传牌、张贴防火标语等多种方式,向林区及其周边居民、住户开展森林防火工作宣传教育,加强野外违规用火典型案例警示教育。要及时通过官方网站、主流媒体等渠道发布信息,回应社会关切。

八、及时报送信息。要强化信息共享和协调联动,加强高温监测预警,加密多部门会商研判,实行火情日研判、灾情日报送。要畅通信息渠道,强化信息沟通,严格执行“日报”“零报告”“归口报告”制度。区县乡镇、村、林区所有卡点值班员、巡山护林员、辖区民(辅)警、社区网格员要切实增强敏锐性,以最快的速度,采取最有效方式,传递森林火情隐患信息,切实做到早发现、早处置、早报告。

九、压紧压实责任。区县各级林长要切实履行好森林防火第一责任人责任,每日调度,深入重点区域、基层一线检查森林防火工作。实行区县包乡镇(街道)、乡镇(街道)包村(组)、村(组)包户、护林员包山,将责任落实到山头、地块、人头。对不履职、不落实、敷衍塞责、推诿扯皮等情况严格进行火线问责,造成人员伤亡和重大损失的,依法依规追究相关责任。公安机关、林业部门要加大违规用火和火案查处力度,依法从严从重从快处理。

重庆市总林长:陈敏尔 胡衡华 2022年8月21日

曹邦兴付嘉康在全县抗旱救灾、森林防火和疫情防控工作电视电话会上强调

全力以赴打赢打好抗旱救灾森林防火和疫情防控持久战 阵地战 攻坚战 切实守护好人民群众生命财产安全

本报讯(记者 方丹 余雨芳)8月22日,全县抗旱救灾、森林防火和疫情防控工作电视电话会召开,传达全市抗旱救灾和疫情防控工作电视电话会议精神,安排部署下一步工作。

县委书记曹邦兴出席会议并讲话。县委副书记、县长付嘉康通报了全县森林防火、抗旱救灾和疫情防控工作情况并安排部署下一步工作。县委副书记熊伟主持会议。县委常委、政法委书记熊伟主持会议。县委常委、政法委书记熊伟主持会议,县委常委、有关县领导出席。

曹邦兴强调,8月以来,全县上下行动迅速,抗旱救灾有序有效,森林防火启动应急,疫情防控工作扎实,值得充分肯定。全县上下要以更加务实的态度打赢打好抗旱救灾、森林防火和疫情防控的持久战、阵地战、攻坚战,以干部的辛苦指数换取群众的安全指数、幸福指数,切实守护好人民群众生命财产安全。

曹邦兴指出,思想上务必高度重视。习近平总书记多次就防灾减灾救灾作出重要指示,为我们做好工作指明了方向。要树牢以人民为中心的发展思想,把人民至上、生命至上理念贯穿抗旱救灾、疫情防控、森林防火等各方面,最大限度保护人民群众生

命安全和身体健康。要充分认清当前旱情、灾情、疫情“三情”叠加的复杂性、严峻性,全面落实党中央疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,扎实做好各项工作。要牢固树立“抓早、抓快、抓细、抓实”的工作理念,推进各项工作落地落实。

措施上务必精准有效。要抓好供水保障,按照“先生活、后生产”原则,科学调配水资源,多措并举保障城乡供水正常。抓好农业减灾,及早谋划,尽早安排部署秋季播种,把损失降到最低。抓好防暑降温,持续做好高温一线劳动者关心关爱,全力保障生命安全和身体健康。抓好防火工作,严格落实“禁火令”“封山令”,深入开展城乡火灾隐患排查治理,持续加强宣传引导,严防群众因烧火土、抽烟、祭祀、野炊等引起火灾。抓好防汛准备,高度警惕旱涝并存、旱涝急转。持续抓好疫情防控,坚决筑牢“外防输入”防线,严格落实“首站首问”责任制和“四方责任”,把好交通入口关、社区排查关、重点场所防控关、入境闭环关,守住守好疫情防控第一道防线。要全力确保电力供应,精准调度有序用电,大力倡导节约用电。

曹邦兴强调,各级党委政府要严格落实“党政同责、一岗双责”和防汛抗旱行政

首长责任制,及时补短板、堵漏洞、强弱项、防风险,守好安全底线。各乡镇(街道)要树立阵地意识,第一时间把各项会议精神传达到每个村(社区),打通责任落实“最后一公里”。要压实各单位、各行业、各领域、各岗位、各环节责任,把疫情防控、抗旱救灾的工作责任落实到岗位、落实到人头。要发挥基层党组织战斗堡垒作用、领导干部示范带头作用,发挥广大党员先锋模范作用,把全县广大干部群众紧密团结组织起来。要加大舆论引导力度,加强权威信息发布,及时回应社会关切;大力宣传各级党组织和党员干部、群众在抗旱救灾中的先进事迹,增强全县广大干部群众抗旱救灾抗疫信心。

同时,要高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,着力抓好项目建设、招商引资、安全生产各项工作,全力以赴完成下半年的工作任务,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

付嘉康指出,高温仍在持续,旱情还在发展,疫情尚未见底。要全力以赴抓抗旱减灾。积极调度送水车辆、水泵等抗旱物资,科学设置应急供水点;做好饮用水源卫生状况监测,确保饮水安全。加快推进庙堂、黄草坪、孙家槽等水源工程建设,积极开辟

新水源,强化蓄水、找水力度以及应急输水设施建设。加强抗旱技术指导,及时抢救成熟作物,组织开展灾区补改种,最大限度降低农作物损失。全力以赴抓森林防火。严格落实“林长制”,加强重点卡口、重点区域巡逻,紧盯重点区域、重点人群、重点时段。严格落实“封山令”“禁火令”,加强野外违规用火典型案例宣传教育,进一步完善应急预案。全力以赴抓电力保供。按照需求响应优先、有序用电保底、节约用电动力的要求,组织开展电网用电负荷调控。全力以赴抓安全生产。严格落实“安全生产十五条硬措施”,深入开展道路交通百日攻坚行动,强化建设施工安全管控,持续加强消防安全专项治理。同时相关单位要24小时加密监测天气、水情变化情况,做好防溺水和防范旱涝急转引发的山洪、泥石流、山体滑坡等地质灾害。全力以赴抓疫情防控。强化“首站首问”,精准社区排查,突出防控重点,切实巩固来之不易的防控成果。

会上,还随机抽取了水利局、林业局、教委、庙宇镇、高唐街道围绕森林防火、抗旱救灾和疫情防控工作进行发言。县有关部门负责同志参加。

县有关部门负责同志参加。

低。要做好孤寡老人、留守儿童、丧失劳动力、残疾人等弱势群体饮水保障,送水入户,打通送水“最后一米”。每到一地,曹邦兴都查看森林防火站值班值守、扫码入山等。要求时刻绷紧森林防火这根弦,压实责任到岗、到位、到人,始终绷紧管住人为火源作为第一道防线;加大检查力度, (下转第二版)

县领导下沉一线指导抗旱救灾、森林防火、疫情防控等工作

本报讯(记者 肖乔 雷行星)今年7月以来,我县持续晴热少雨,导致部分乡镇群众生产生活遭遇困扰,县委、县人大常委会、县政府、县政协高度重视,县领导纷纷下沉一线查看森林防火、抗旱减灾、高温防暑、疫情防控等工作。

8月21日,县委书记曹邦兴前往巫峡镇和大溪乡,走村入户深督细查抗旱救灾、森林防火和疫情防控,切实抓好当前重点工作,确保群众生活有吃、生产有水用。

在巫峡镇春泉村、大溪乡平槽村等地,

曹邦兴详细了解每个村设置应急供水地点、每天送水量、水源来源。他随机走进村民家中,查看村民生活用水储备情况。询问村民水不够吃、水质好不好,供应点取水远不远等。曹邦兴说,当前出现持续高温天气,造成生活生产困难是暂时的。大家要坚定信心,在党委政府的有力领导下,群策群力,合力同心,一定能度过难关。大家要树立节约用水意识,养成节水、爱水、护水的良好习惯。

曹邦兴强调,当前,我县依旧持续出现

晴热高温天气,各地都出现了不同旱情。当地党委政府要进一步提高政治站位,要把解决群众生活生产用水摆在突出位置。要合理规划,布局科学,不断完善、提升水利设施建设,增强水资源调配能力,进一步补充水利基础设施短板。党员干部要积极主动投身到抗旱救灾中,冲锋在前,战斗在一线,切实扛起责任,帮助群众做好人畜饮水安全、森林防火等工作,让党旗高高飘扬在抗旱救灾第一线。要加强农作物抗旱保收技术指导,把旱情对粮食收成影响降到最低。

低。要做好孤寡老人、留守儿童、丧失劳动力、残疾人等弱势群体饮水保障,送水入户,打通送水“最后一米”。每到一地,曹邦兴都查看森林防火站值班值守、扫码入山等。要求时刻绷紧森林防火这根弦,压实责任到岗、到位、到人,始终绷紧管住人为火源作为第一道防线;加大检查力度, (下转第二版)